



12 februarie 2021

COMUNICAT DE PRESĂ

Federația Națională a Pensionarilor din România protestează împotriva hotărârii Guvernului de a nu majora pensiile, în 2021, înghețându-le și cere să se reconsidere această hotărâre nedreaptă.

Pensionarii, se știe, reprezintă unul din grupurile sociale cele mai afectate de sărăcie. **Peste 30% din pensionari au venituri lunare mai mici decât pragul sărăciei.** Hotărârea privind înghețarea pensiilor, în condițiile în care în 2021 costul traiului a crescut, reprezintă de fapt o hotărâre de adâncire a sărăciei pensionarilor.

În declarațiile oficiale anterioare, demnitarii cu cel mai înalt rang au afirmat clar că în bugetul țării se prevăd fonduri pentru creșterea pensiilor, declarații care se dovedesc a fi fost mincinoase. Iar argumentele prezentate privind lipsa resurselor financiare, care ar permite majorarea pensiilor conform legislației în vigoare, sunt respinse de pensionari deoarece nu lipsa resurselor financiare, ci modul defectuos în care sunt gospodărite finanțele țării și mai ales lipsa voinței politice a guvernanților, este cauza a ceea ce pensionarii trăiesc astăzi.

În legătură cu resursele întrebăm și dorim să primim răspunsuri corecte de la Guvern:

- de ce nu este încă adusă la suprafață zona economiei subterane, care reprezintă o importantă resursă pentru Bugetul de asigurări sociale?;
- de ce nu se aplică impozitarea progresivă a veniturilor, așa cum se întâmplă în toate țările membre ale UE?;
- de ce nu se aduc la Bugetul Asigurărilor Sociale toate sumele reprezentând contribuțiile plătite de angajați (în primele nouă luni ale anului trecut nu s-au încasat de ANAF, 9 miliarde de lei din aceste contribuții)?;
- de ce se acordă felurite facilități financiare, care nu au la baza munca, unor categorii sociale?;
- de ce nu se acceptă stoparea diminuării fondului de pensii, Pilonul I, cu multe procente în favoarea Pilonului II, care este avantajos doar pentru cei care administrează fondurile numite private?.

După cum se știe, fondul de pensii publice se constituie din contribuțiile angajaților, ceea ce conferă acestora un drept de proprietate asupra lor.

Ca urmare, statul nu poate să dispună ca o parte din contribuțiile de asigurări sociale plătite de angajați să fie alocate în mod obligatoriu unui alt tip de pensie. De amintit că numai trei țări din UE folosesc acest sistem, la care și țara care l-a inventat a renunțat.

În prezent, la Curtea de Apel București, se află pe rol cererea din septembrie 2020, prin care Federația Națională a Pensionarilor din România a chemat în judecată Guvernul pentru nerespectarea unor prevederi din Legea pensiilor publice 127/2019.

Federația noastră, Uniunea Generala a Pensionarilor și Federația „Unirea”, vor continua să acționeze, folosind toate formele legale de protest, pentru a determina Guvernul să anuleze hotărârea de înghețare a pensiilor în acest an.

**Amintim guvernanților: sunteți fiii și nepoții pensionarilor.
Nu-i exterminați!**

Președinte,



Președinte Nedelcu